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 3 ریاضي      

 

 (کاظم اجلالی) «4»  گزینة -1

 کنیم. ابتدا ضابطة تابع را ساده می

x f(x) x x x (x )       3 2 30 3 3 1 1  

x f(x) x x x (x )       3 2 30 3 3 1 1  

 
 به صورت زیر است:  fبنابراین نمودار تابع 

 
سوو  های اول و  پذیر است، اکیداً صعودی است، نمودار آن فقط از ناحیه وارون fبنابراین 

]کند و برد آن  عبور می , ] 1  است.  1

 (01تا  6های   ، صفحه3ریاضی ))تابع(  

---------------------------------------------- 

 (حمید علیزاده) «2»  گزینة -2

 آید:  به صورت زیر به دست می gدامنه تابع 

f
f ( x) f (x ) x x x       2 1 0 2 1 1

Â²»qº ÓHkÃ¨H

  

)fاما باید دقت کنیم که  x)2  وf (x )1  عریف باشند. پس کافی اسوت تنیز قابل

x 0  .باشد 

 gD ,  0 1  

 (01تا  6های   ، صفحه3ریاضی ))تابع(  

---------------------------------------------- 

 (جهانبخش نیکنام) «3»گزینة   -3

نمودار تابع  y g x صورت شکل زیر است: به 

 
 مساحت سطح مورد نظر برابر است با:

 4 5 2 1 6 5 13
2 2 4

/ /
S

 
    

 (33تا  01های   ، صفحه3ریاضی ))تابع(  

---------------------------------------------- 

 (کاظم اجلالی) «3»گزینة   -4

 آوریم:  را به دست می fو در نتیجه ضابطة  kابتدا مقدار 

f (f ( )) f
k

k
k k k

k

 
     

 

   
 




1
1 1 1

2

1
12 1
2 42

2

  

x
k k f(x)

x
        


4 1 5

5 2
  

 داریم:  fofحال برای دامنة تابع 

fof f f

x
D {x | x D , f (x) D } {x | x , }

x
     



2 2
5 5 2 5

  

x
x x x

x
     



2 4
5 10 4

5 2 5 5
  

fofD ,
 

    
 

2 4
5 5

  

 (33و  33، 01تا  00های   ، صفحه3ریاضی ))تابع(  

---------------------------------------------- 

 (حمید علیزاده) «2»گزینة   -5

 آوریم:  را به دست می fابتدا ضابطه تابع 

y
g(x) x y x

y (x ) f (x) x

    

      2 1 2

n¼d¶ Ï¼e ¾¹Äo¤ keH» »j

IÀ SwHn ¾M

¯IM ¾M keH» ¦ Ä

  

)اش یعنی بازة  روی دامنه fتابع  , ]  gاکیداً نزولوی اسوت، از فرفوی توابع  2

]اش یعنی بازة  روی دامنه , )0  اکیداً صوعودی و در نتیجوهg  اکیوداً نزولوی

 است. 

yدر نتیجه تابع  f(x) ( g(x)) f(x) g(x)     اش یعنوی  روی دامنوه

]بازة  , ]0  اکیداً نزولی است.  2

 (33تا  01، 01تا  6های   ، صفحه3ریاضی ))تابع(  

---------------------------------------------- 

 (کاظم اجلالی) «3»گزینة   -6

yنمودار تابع
x


1

  صورت مقابل است.  به 

تواند باعث عبور نموودار از هاوار ناحیوة  واضح است که انتقال افقی و انتقال عمودی می

 صفحة مختصات شود. 

 
 (33تا  01های   صفحه ،3ریاضی ) )تابع(  
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 (خان افشین خاصه) «4»گزینة   -7

 2 22 15 2 15 0: x x x x      خروجی 

 

3

5
2

x

x :





 


  

2ورودی   1 3 2 1 9 4x x x        

 (33و  33، 01تا  00 های  صفحه ،3ریاضی ))تابع(  

---------------------------------------------- 

 (پور سعید علم) «2»گزینة   -8

) بازه fدامنه تابع  , )1 )ترتیب  بوه gاست و دامنوه و ضوابطه توابع  2 , ] و  1

g(x) x 2  است. پس داریم:  2

fog g fD {x D | g(x) D }    

{x | x } {x | x }         
1

1 1 2 2 2 1 2
2

  

fogD ( , ] a ,b b a       
1 1 1

1 1
2 2 2

  

 (33و  33، 01تا  00های   صفحه ،3ریاضی ) )تابع(  

---------------------------------------------- 

 (زاده سیدمحسن واعظ) «1»گزینة   -9

2نیز بازة  gمجموعة اعداد حقیقی و دامنه  fدامنة تابع  2[ , ]  :است. پس داریم 

gof f gD {x D | f(x) D }    

2 2 4{x | x }   
22 2 2{x | x }       

  2 2gofD [ , ]  2 2{x | x }   

 (33و  33، 01تا  00های   صفحه ،3ریاضی ) )تابع(  

---------------------------------------------- 

 (زادهسیدمحسن واعظ) «2»گزینة   -11

2 5 4 9 3
2 2 2 3 5 5

5 1 6 2
g( ) , f ( )


      


 

2 0 4
0 0 0 3 3 0 4

0 1
g( ) , f ( )


     


 

 

3 3
2 2 12 2

3 0 0 3 0 3 3 4 9 6
(fog)( ) f (g( ))

(g f )( ) g( ) f ( )


    

    
 

 (33و  33، 01تا  00های  هصفح، 3ریاضی ) )تابع( 

---------------------------------------------- 

 3 شناسي زیست         
 

 (جواد اباذرلو) «  4»گزینة  -11

هوای  باشوند. آنزیم می اسوید نوکلئیکو برخوی دیرور  پروتئینوی هسوتند ،ها بیشتر آنزیم

 شوند.  در سیتوپلاسم تولید می یپروتئین

 ها: بررسی گزینه

وسووازی ممکوون اسووت عموول ترکیووب دو  هووا در فرآینوودهای سوخت آنزیم«: 1»گزینووة 

 ماده را انجا  دهند. ماده یا تجزیة یک پیش پیش

های فلزی مانند آهن، مس و یا مواد آلوی  ها برای فعالیت به یون بعضی آنزیم«: 2»گزینة 

 گویند. کنند، کوآنزیم می از دارند. به مواد آلی که به آنزیم کمک میها نی مثل ویتامین

کننود،  های شیمیایی بدن جانداران کوه شورکت می ها در همة واکنش آنزیم«: 3»گزینة 

مانند تا بودن  نخورده باقی می ها دست کنند اما در پایان واکنش سرعت واکنش را زیاد می

هوا نیواز  ها به مقدار کوم بوه آنزیم به همین دلیل یاختهها استفاده کند.  بتواند بارها از آن

هوای  روند و یاخته مجبور بوه تولیود آنزیم ها از بین می دارند. البته به مرور مقداری از آن

 شود. جدید می

ناپذیر پیودا  ها در دمای بالاتر ممکن است شکل غیرفبیعی یا برگشوت آنزیم«: 4»گزینة 

شوند با برگشت دما به  یی که در دمای پایین غیرفعال میها کنند و غیرفعال شوند. آنزیم

 توانند به حالت فعال برگردند. حالت فبیعی، می

 (31تا  01های  ، صفحه3شناسی زیست)  های اطلاعاتی( )مولکول 

---------------------------------------------- 

 (علی ساقی حسن) « 3»گزینة  -12

شوود کوه  مادة خاص مؤثرنود  بنوابراین گفتوه می پیشبر روی یک یا هند  ها همة آنزیم

ها عملکرد اختصاصوی دارنود، ولوی برخوی از  نزیمآها عمل اختصاصی دارند. اگرهه  آنزیم

 بخشند. ها بیش از یک نوع واکنش را سرعت می آن

 ها: بررسی سایر گزینه

کننود.  یهای گوارشی در خوار  یاختوه عمول م د آنزیمنها مان برخی از آنزیم«: 1»گزینة 

ای در درون یاخته و برخی نیز ماننود پمو   های مؤثر در تنفس یاخته برخی مانند آنزیم

دهند  اما دقوت داشوته باشوید کوه ایون  پتاسیم فعالیت خود را در غشا انجا  می - سدیم

 شوند. ها در درون یاخته تولید می آنزیم

انند آهن، موس و یوا موواد آلوی مثول های فلزی م ها برای فعالیت به یون بعضی آنزیم  «:2»گزینة 

 شود. کنند، کوآنزیم گفته می ها نیاز دارند. به مواد آلی که به آنزیم کمک می ویتامین

ها در دمای بوالاتر از حود فبیعوی ممکون اسوت شوکل غیرفبیعوی و  آنزیم«: 4»گزینة 

رفعوال هوایی کوه در دموای پوایین غی ناپذیر پیدا کنند و غیرفعال شوند، اما آنزیم برگشت

 توانند به حالت فعال برگردند. شوند با برگشت دما به حالت فبیعی می می

 (31تا  01های  صفحه، 3شناسی زیست)  های اطلاعاتی( )مولکول 

---------------------------------------------- 

 (اکبر محمدیان علی) « 3»گزینة  -13

توانود درون یاختوة  سوت کوه میای ا یاختوه آنزیم القاکنندة مرگ سلولی، آنزیموی درون

 دیرری فعالیت کند و به تولید فرآورده بپردازد.

 ها: بررسی سایر گزینه

Kپم  «: 1»گزینة  Na زمان با تبدیل  همATP  بوهADP  و فسوفات بوا

 شود. ها از غشای یاخته می نتغییر شکل فضایی خود موجب انتقال یو

آمونیاک که نوعی مادة سمی است در کبود بوا قرارگیوری در جایرواه فعوال  «:2»گزینة 

 شود. آنزیم و تولید اوره، مانع فعالیت این آنزیم نمی

تر از  درجه پوایین 3مردان حضور دارند، در دمایی  بیضةهایی که درون  آنزیم «:4»گزینة 

ها ضروری است  بنوابراین  کنند که این دما برای فعالیت آن بدن فعالیت میدرون محیط 

 در این دما باترین فعالیت خود را دارند.
 (31تا  01های  صفحه، 3شناسی زیست)  )ترکیبی( 

 (10و  1های  ، صفحه 3شناسی زیست)   
---------------------------------------------- 

 تواند منفی باشد. رادیکال نمی حاصل
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 (امیررضا بواناتی) « 4»گزینة  -14

ای یافوت  های ماهیچوه ین، نوعی پروتئین با سواختار سوو  اسوت کوه در یاختوهمیوگلوب

تواند مقداری اکسوینن خخیوره کنود. دقوت کنیود هموگلووبین در انتقوال  شود و می می

باشود. در  اکسینن )نه خخیره( نقش دارد. ساختار ناوایی میوگلووبین، سواختار سوو  می

هووا بووه  دهوود و پروتئین رخ میهووا  مارپیچو سوواختار سووو ، توواخوردگی بیشووتر صووفحات 

گریوز اسوت،  های آب کنش آیند. تشکیل این ساختار در اثر برهم های متفاوتی درمی شکل

دیرر نزدیوک  گریزنود، بوه یوک آمینواسیدهایی کوه آب Rهای  به این صورت که گروه

ی ماننود هیودروینی، شوند تا در معرض آب نباشند  سپس با تشکیل پیوندهای دیرر می

های  شود. مجموعة این نیروها قسومت اشتراکی و یونی، ساختار سو  پروتئین تثبیت می

 دارند. پیچیده کنار هم نره می هم مختلف پروتئین را به صورت به

 ها: بررسی سایر گزینه

در ساختار سو ، ایجاد تغییر در پروتئین، حتی تغییور یوک آمینواسوید هوم «: 1»گزینة 

 اند )نه به فور حتم!( ساختار و عملکرد آن را به شدت تغییر دهد.تو می

توالی آمینواسیدها: نوع، تعوداد، ترتیوب و تکورار آمینواسویدها، سواختار اول «: 2»گزینة 

کند. ساختار اول با ایجاد پیوندهای پپتیودی بوین آمینواسویدها  ها را تعیین می پروتئین

ی است. با توجه به اهمیت توالی آمینواسیدها در ساختار اول، هموة گیرد و خط شکل می

 ها به این ساختار بستری دارند. سطوح دیرر ساختاری در پروتئین

ها در سواختار دو  و در پوی تشوکیل پیونودهای هیودروینی  آغاز تاخوردگی«: 3»گزینة 

دهود و  رخ می ها و صوفحات شود. در ساختار سو ، تاخوردگی بیشتر مارپیچ مشاهده می

 آیند. های متفاوتی درمی ها به شکل پروتئین

 (01تا  01های  صفحه ، 3شناسی زیست) های اطلاعاتی( )مولکول 

---------------------------------------------- 

 (علیرضا زمانی) « 2»گزینة  -15

هوا را  ای سواختار دو  پروتئین ، ساختار صفحهB، ساختار مارپیچی و شکل Aشکل 

نووع از  22شوند کوه تناوا  دهد. در فبیعت انواع گوناگونی آمینواسید دیده می نشان می

 روند. ها به کار می ها در ساختار پروتئین آن

 ها: بررسی سایر گزینه

اسوت.  گلووبین وهمجایی اکسینن دارد،  ای در جابه پروتئینی که سام عمده«: 1»گزینة 

 باشد. ها تناا از نوع مارپیچی می ساختار دو  هموگلوبین

در اثر تغییر آمینواسید در هر جایراه بوه فوور حوتم سواختار اول پوروتئین «: 3»گزینة 

 باشد. ، نادرست می«ممکن است»کند و این عبارت به خافر قید  تغییر می

هووای آمووین و  و ، بووین گروهشووده در سوواختار د پیونوود هیوودروینی تشکیل«: 4»گزینووة 

 گیرد. های کربوکسیل دو آمینواسید مختلف شکل می گروه

 (01تا  01های  صفحه، 3شناسی زیست) های اطلاعاتی( )مولکول  

---------------------------------------------- 

 (سعید اعظمی) « 3»گزینة  -16

 پردازیم: می« ت»تا « فال»شده در هر یک از موارد   ابتدا به بررسی توضیحات ارائه

کوه محودودیتی در  نوع آمینواسوید و این 22با در نظر گرفتن ساختار اول: «: الف»مورد 

هوای  هوا وجوود نودارد، ایون گوروه از مولکول توالی آمینواسیدها در ساختار اول پروتئین

ترین گوروه  هوا متنووع پروتئین ،توانند بسیار متنوع باشند و بوه هموین دلیول می زیستی

 های زیستی هستند  پس این مورد به ساختار اول اشاره دارد. ولکولم

هوا سواختار هاوار  دارنود، ایون سواختار  بعضوی از پروتئینساختار هاار : «: ب»مورد 

پپتیدی )بیش از یک زنجیره( در کنوار  پلی گیرد که دو یا هند زنجیرة هنرامی شکل می

ها نقوش کلیودی  ر  هر یک از زنجیرهدیرر پروتئین را تشکیل دهند. در ساختار هاا یک

 گیری پروتئین دارند. در شکل

در آمینواسوویدهای مختلووف متفوواوت اسووت و  Rگووروه : سووو سوواختار «: پ»مووورد 

فرد هور آمینواسوید بوه آن بسوتری دارد. تشوکیل سواختار سوو   منحصوربه های وینگی

 Rهووای بووه ایوون صووورت کووه گروه .تگریووز اسوو هووا در اثوور پیونوودهای آب پروتئین

 شوند تا در معرض آب نباشند. دیرر نزدیک می گریزند، به یک آمینواسیدهایی که آب

و کریووک موودل مولکووول نردبووانی مووارپیچ را بوورای  واتسووونسوواختار دو : «: ت»مووورد 

DNA ی معورو  شوکل هواهری در سواختار دو  ها پیشنااد دادنود. یکوی ازنمونوه

 دارد. DNAها، ساختار مارپیچ است که تقریباً هاهری شبیه به مولکول  پروتئین

 ،پپتیدی هموگلووبین های پلی زنجیره. باشد تئین دارای ساختار هاار  میهموگلوبین پرو

 آیند. در ساختار دو  به شکل مارپیچ درمی

 ها: گزینه بررسی سایر

اولوین پروتئینوی کوه سواختار آن شناسوایی شود، میوگلووبین بوود. تغییور «: 1»گزینة 

شود. دقوت کنیود  ها می آمینواسید در هر جایراهی موجب تغییر در ساختار اول پروتئین

که ممکن باشد! در جایی دیرر کتاب درسی عنووان کورده:  این اتفاق قطعی است، نه این

هوا را بوه شودت تغییور  تواند سواختار و عملکورد آن واسید هم میایجاد تغییر یک آمین»

 «.دهد

آنزیم هلیکاز توانوایی شکسوتن پیونودهای هیودروینی را دارد. ایون پیونودها «: 2»گزینة 

  همچنین سواختار «(ت»ها هستند )یعنی ساختار  منشأ تشکیل ساختار دو  در پروتئین

 شود. هایی مانند هیدروینی تثبیت میبا تشکیل پیوند«( پ»ها )ساختار  سو  پروتئین

هوای دنوا تصواویری  ویلکینز و فرانکلین با استفاده از پرتوو ایکوس از مولکول«: 4»گزینة 

ها )در هور سواختاری( اسوتفاده از  بردن به شکل پروتئین های پی تایه کردند. یکی از راه

 باشد. پرتوهای ایکس می

 (01تا  01 و 6 های حهصف، 3شناسی زیست) های اطلاعاتی( )مولکول  

---------------------------------------------- 

 (امیررضا بواناتی) «  1»گزینة  -17

 

دهوود کووه نتیجووة  هرخووة سوولولی، دوبرابرشوودن دنووای هسووته رخ می Sدر مرحلووة 

های همانندسازی است. فبق شکل، در فرآینود همانندسوازی دنوا و در بوین نوکلئوتیود

دار نیز وجود دارند  اما این  آماده برای اتصال به نوکلئوتید مکمل، نوکلئوتیدهای یوراسیل

 نوکلئوتیدها به رشتة در حال تشکیل متصل نخواهند شد. 
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 ها: بررسی سایر گزینه

هوای هموراه آن  وتاب فامینه، بواز و پروتئین قبل از همانندسازی دنا باید پیچ«: 2»گزینة 

ا از آن جدا شوند تا همانندسازی بتواند انجا  شود. این کارهوا بوا کموک ه یعنی هیستون

شود. سپس آنزیم هلیکواز موارپیچ دنوا و دو رشوتة آن را از هوم بواز  هایی انجا  می آنزیم

هوای هموراه آن  وتواب دنوا و پروتئین کند  پس آنزیم هلیکاز نقشی در بوازکردن پیچ می

 گردد. می ندارد و تناا سبب بازکردن مارپیچ دنا

ماننود بوه Yشووند، دو سواختار  در محلی که دو رشتة دنا از هوم جودا می«: 3»گزینة 

گویند. در فاصولة بوین ایون  ها دوراهی همانندسازی می آید که به هر یک از آن وجود می

دیرر بواز  دو ساختار، پیوندهای هیدروینی بین دو رشته از هم گسیخته و دو رشته از یک

هوای همانندسوازی، پیونودهای هیودروینی شکسوته  اند. پس در فاصلة بین دوراهی شده

 شوند! که شکسته می اند  نه این شده

دنابسپاراز، نوکلئوتیدها را بر اساس رابطوة مکملوی مقابول هوم  ماگرهه آنزی«: 4»گزینة 

ابراین آنوزیم گیورد  بنو دهد، ولی گاهی در این موورد اشوتباهی هوم صوورت می قرار می

اسوتر )و نوه قوراردادن هور نوکلئوتیود!(،  دنابسپاراز پس از برقوراری هور پیونود فسفودی

 کند. گردد و رابطة مکملی نوکلئوتید را بررسی می برمی

 (01تا  00های  هصفح، 3شناسی زیست) های اطلاعاتی( )مولکول   

---------------------------------------------- 

 (پوریا خاندار) « 3»گزینة  -18

 بررسی موارد: صحیح هستند.« ت»و « الف»موارد 

هایی  به منظور همانندسازی هر نوع دنا، قبل از آغاز همانندسازی باید آنزیم«: الف»مورد 

 شود. ها را بشکنند که باعث کاهش فشردگی دنا می پیوند بین دنا و پروتئین

اسوتر موؤثر بور  پیوند فسفودی دقت کنید این مورد صحیح است که تشکیل«: ب»مورد 

گوردد  ، ولی پیوند هیدروینی بین دو رشته تشوکیل میباشد  میتشکیل پیوند هیدروینی 

 )نه در یک رشته!(.

ها برای دنای حلقوی لزوماً همیشه صحیح نیست، هرا کوه  استفاده از کلمة جایراه«: پ»مورد 

 ه باشد.ممکن است فقط یک جایراه به منظور آغاز همانندسازی داشت

تواند بعد از قرارگیری نوکلئوتیود  در هر دو دنای خطی و حلقوی، آنزیم بسپاراز می«: ت»مورد 

 در رشته از صحت رابطة مکملی با باز مکمل در رشتة مقابل افمینان حاصل کند.

 (01تا  00های  صفحه، 3شناسی زیست)  های اطلاعاتی( )مولکول 

---------------------------------------------- 

 (سجاد قائدی) « 3»گزینة  -19

 ها، دنا به غشای یاخته متصل است. در پروکاریوت

های دنوا در غشوایی محصورشوده قورار  ها هر یک از مولکول دقت کنید که در یوکاریوت

 گرفته است.

 ها: بررسی سایر گزینه

را بواز و تواب کرومواتین  و هوایی پیچ دقت کنیود قبول از همانندسوازی آنزیم«: 1»گزینة 

 کنند. ها را جدا می هیستون

توانود وجوود  ها علاوه بر دنای حلقوی، رنوا نیوز می دقت کنید در پروکاریوت«: 2»گزینة 

 داشته باشد.

هنود جایرواه آغواز  ،هوا دقت کنید ممکن است همانندسوازی در پروکاریوت«: 4»گزینة 

 داشته باشد.

 (01تا  03ی ها صفحه، 3شناسی زیست)  های اطلاعاتی( )مولکول 

---------------------------------------------- 

 (پوریا برزین) « 2»گزینة  -21

 
 صحیح هستند.« ت»و « پ»موارد 

 بررسی موارد:

( آزموایش مزلسوون و 22در مرحلة اول )دقیقة صفر( و مرحلة دو  )دقیقة «: الف»مورد 

که در مرحلة اول، هر دنوای استال، فقط یک نوار در لوله قابل مشاهده است. دقت کنید 

های سونرین دوبرابور  موجود در لوله دارای دو رشتة سنرین است  در نتیجه تعداد رشته

 تعداد دناها است.

در مرحلووة دو  و سووو  آزمووایش مزلسووون و اسووتال، نادرسووتی روش «: ب»مووورد 

همانندسازی حفاهتی مشخص شد  زیرا فبوق همانندسوازی حفواهتی، در مرحلوة دو  

گونوه  د سو ، باید یک نوار در بالا و یک نوار در پایین لولوه تشوکیل شوود، اموا اینهمانن

نیست. دقت کنید که در مرحلة سو  نیمی از دناهوای موجوود در لولوه فاقود نوکلئوتیود 

 سنرین هستند.

در مرحلة سوو  آزموایش مزلسوون و اسوتال، نادرسوتی روش همانندسوازی «: پ»مورد 

در هر مرحله باید فقط  محافظتی غیربق روش همانندسازی پراکنده مشخص شد  زیرا ف

یک نوار در لوله قابل مشاهده باشد. دقت کنیود کوه در مرحلوة سوو  نیموی از دناهوای 

 موجود در لوله فاقد نوکلئوتید سنرین هستند.

در مراحل دو  و سو  آزمایش مزلسون و استال، نواری در میانوة لولوه قابول «: ت»مورد 

دقت کنید که در هردوی این مراحل، در هر نووار موجوود در لولوه قطعواً مشاهده است. 

 شود. نوکلئوتیدی سبک یافت می رشتة پلی

 (00تا  1های  صفحه، 3شناسی زیست) های اطلاعاتی( )مولکول 

---------------------------------------------- 

 (زاده پیام هاشم) «  1»گزینة  -21

 درست است.« ب»فقط مورد 

 پپتید بینجامد. تواند به تولید رنا یا پلی بخشی از مولکول دنا است که بیان آن میین 
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 بررسی موارد:

 اسیدها خیر! ها در ساختار غشای یاخته وجود دارند، ولی نوکلئیک پروتئین«: الف»مورد 

ای از آمینواسیدها هستند که با نوعی پیوند اشوتراکی بوه  پپتیدها زنجیره پلی«: ب»مورد 

اند، همچنوین در سواختار مولکوول رنوا پیونود  پیوند پپتیودی بوه هوم متصول شوده نا 

 استر بین نوکلئوتیدها نوعی پیوند اشتراکی است. فسفودی

 رنای پیک و رنای رناتنی در ساختار خود پیوند هیدروینی ندارند.«: پ»مورد 

 های زیستی تخریب نشدند. در آزمایش دو  ایوری مولکول«: ت»مورد 

 (01 تا 1 و 3 های صفحه، 3شناسی زیست) های اطلاعاتی( کول)مول  

---------------------------------------------- 

 (رفیعی سید کیارش سادات) « 3»گزینة  -22

هوای آلوی آدنوین و تیموین  های حاوی باز پیوند هیدروینی بین نوکلئوتیدکمترین تعداد 

 کنند. رت را به درستی تکمیل میشود. همة موارد به جز مورد سو  عبا برقرار می

 :بررسی موارد

درست: پیوند هیدروینی تشکیل شده بین دو باز مقابل هم، سبب حفظ پایداری  مورد اول(

 شود. دنا می

درست: پیوند هیدروینی تشکیل شده بین دو باز مقابل هم، در تشکیل سواختار  مورد دو (

 مانند دنا نقش دارد. نردبان

ریبوز هاار کربن در ساختار حلقة خود دارد،  دقت کنید قند دئوکسینادرست:  مورد سو (

ضلعی آن، اتم اکسینن قرار گرفته است. در ضمن بر اساس متن  زیرا در یک رأس حلقة پنج

های باز آلی اتم نیتروین به کار رفته است  در نتیجه بازهای آلی نیز  کتاب، در ساختار حلقه

 کربنه ندارند. حلقة پنج

های دنا، پیونود بوین فسوفات و شواخة  درست: در درون هر یک از نوکلئوتید ار (مورد ها

 ریبوز خار  از حلقة قندی واقع شده است.  کربنی قند دئوکسی

 (1تا  1های  صفحه، 3شناسی زیست) های اطلاعاتی( )مولکول  

---------------------------------------------- 

 (مقدم علی عبدالهی) « 2»گزینة  -23

 بررسی موارد:

ها از آن مربوط بوه  وتاب کروماتین و جداشدن هیستون نادرست: بازشدن پیچ«: الف»مورد 

قبل از همانندسازی است  توجوه داشوته باشوید هلیکواز موارپیچ دنوا و دو رشوتة آن را از 

 کند. دیرر باز می یک

شوکند و  را میدرست: هلیکواز پیونود هیودروینی بوین نوکلئوتیودهای مقابول «: ب»مورد 

استر بوین نوکلئوتیودهای  پیوند فسفودی ،تواند در فعالیت نوکلئازی خود دنابسپاراز هم می

 مجاور را بشکند.

 درست«: پ»مورد 

 کند. نادرست: در هر دوراهی همانندسازی، یک عدد هلیکاز فعالیت می«: ت»مورد 

 (03و  00های  صفحه، 3شناسی زیست) های اطلاعاتی( )مولکول  

---------------------------------------------- 

 (مبین حیدری) « 2»گزینة  -24

دقت کنید هر قندی که در مرکز رشته قرار گرفته است از هر فور  خوود در دو پیونود 

ایون  – اسوتر فسفوکند و قند انتاای رشته فقط در یوک پیونود  استر شرکت می فسفودی

 مورد در شکل زیر واضح است.

 

 ها: گزینهبررسی سایر 

نوکلئوتیدی قورار گرفتوه اسوت، از  دقت کنید در نوکلئوتیدی که در رشتة پلی«: 1»گزینة 

با فسفات نوکلئوتید مجاور دارای  کسیل خود هیدرویک فر  با فسفات خودش و از فر  

 پیوند است.

دقت کنید فسفات به کربنی از قند که خار  حلقه قرار گرفتوه اسوت متصول «: 3»گزینة 

 د.شو می

بورای توأمین انوریی مصور   ATPکنید در هنرا  ساخت هور دو،  دقت«: 4»گزینة 

 گیرد. اسید دنا قرار نمی های نوکلئیک در رشته ATPشود.  می

 (1و  1، 1های  صفحه، 3شناسی زیست) های اطلاعاتی( )مولکول  

---------------------------------------------- 

 (جواد اباذرلو) « 2»گزینة  -25

 صحیح هستند.« پ»و « ب»موارد 

 بررسی موارد:

هوای دنوا یافوت موی شوود.  همواره بور روی مولکول Tنوکلئوتید دارای باز «: الف»مورد 

تعداد بازهوای  های هارگا ، ای است که در آن فبق یافته مولکول دنا یک مولکول دورشته

 آلی آدنین با تیمین برابر است.

های موجود در ساختار یک نوکلئوتید با پیونود  توجه داشته باشید که همة اتم«: ب»مورد 

 اند. دیرر متصل شده اشتراکی به یک

تید یک پیوند بین قند و فسفات و یک پیوند بین قند و باز آلوی  در یک نوکلئو«: پ»مورد 

 وجود دارد.

ای مانند رناهوا، تعوداد نوکلئوتیودها از قووانین  رشته های تک در اسیدنوکلئیک«: ت»مورد 

 کنند. هارگا  پیروی نمی

 (1و  1، 1های  صفحه، 3شناسی زیست) های اطلاعاتی( )مولکول 

---------------------------------------------- 

 (جواد اباذرلو) « 3»گزینة  -26

ریبونوکلئوتید یوا ریبونوکلئوتیود دارای بواز آلوی  یتواند مربووط بوه یوک دئوکسو شکل می

 ای و دارای یک گروه فسفات باشد. دوحلقه

 ها: بررسی گزینه

کربنی است  ولوی بخوش نشوان  6قند به کار رفته در ساختار نشاسته گلوکز «: 1»گزینة 

 باشد. کربنی می 5یک مولکول قند  داده شده
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هه دارای نقش آنزیموی هوه غیرآنزیموی، از جونس  RNAهای  مولکول «:2»گزینة 

کربنوی از  5یوک قنود  RNAهوای  در هموة مولکول« 2»نوکلئوتید هستند. بخوش 

 جنس ریبوز است.

اسوتر دارنود، هموواره بوه  که توانایی برقراری پیونود فسفودی نوکلئوتیدهایی«: 3»گزینة 

گیرنود.  در حوال سواخت قورار می DNAیا  RNAتار فسفاته در ساخ صورت تک

ممکن نیست یک نوکلئوتید دارای بیش از یک گروه فسفات در سواختار اسویدنوکلئیک 

 قرار گیرد.

نوکلئوتید دارای بواز آلوی  باتواند  فقط می RNAدر ساختار  Aآلی  باز«: 4»گزینة 

U  پیوند هیدروینی تشکیل دهد و در صورتی کوه در سواختارDNA  بوه کوار رود

نتیجوه قورار کنود  در پیونود هیودروینی بر Tتواند با نوکلئوتید دارای باز آلوی  فقط می

تواند با یک نوکلئوتید دیرر پیوند هیدروینی  شده در شکل فقط می داده ننوکلئوتید نشا

 ایجاد کند.

 (1و  1های  صفحه، 3شناسی زیست) های اطلاعاتی( )مولکول  

---------------------------------------------- 

 (سعید اعظمی) «  1»گزینة  -27

اسووید  ریبونوکلئیک از واحوودهایی تکرارشووونده بووه نووا  دئوکسی DNAهووای  مولکول

شامل سه بخش اسوت، یوک  DNAاند. هر نوکلئوتید حاضر در ساختار  تشکیل شده

دار )پورینی یوا پیریمیودینی( و یوک گوروه فسوفات.  کربنه، یک باز آلی نیتروین قند پنج

توان برداشت کرد هوم در  کتاب دوازدهم، می 5صفحة  در 5دقت کنید با توجه به شکل 

بازهووای پووورینی و هووم در بازهووای پیریمیوودینی پیونوودهای هیوودروینی بووین دو حلقووة 

شوود و در  ضلعی بازهای پورینی به قند متصل می 5شوند )حلقة  ضلعی تشکیل می شش

 تشکیل پیوندهای هیدروینی نقش ندارد(.

 ها: بررسی سایر گزینه

 5کتواب دوازدهوم، مشوخص اسوت کوه حلقوة  1فصل  3: با توجه به شکل «2»گزینة 

ای بوووا یوووک اتوووم کوووربن )نوووه اکسوووینن( در قنووود  ضووولعی بازهوووای دوحلقوووه

 دهد. اسید پیوند کوالانسی تشکیل می ریبونوکلئیک دئوکسی

اوت بوا متصل اسوت متفو OHاتم کربنی که به گروه  5به شکل  با توجه«: 3»گزینة 

کنود، درواقوع در اخورین  اتم کربنی است که با گروه فسفات پیوند کوالانسوی برقورار می

زموان  توانود هم متصل اسوت نمی OHنوکلئوتید یک رشتة دنا اتم کربنی که به گروه 

 به گروه فسفات نیز متصل باشد.

پیریمیودینی هسوتند، دو اتوم کوربن  در دو نوکلئوتید متوالی که حاوی بواز«: 4»گزینة 

استر بوه  های فسفات!( و با تشکیل پیوند فسفودی متفاوت از فریق گروه فسفات )نه گروه

 شوند. هم متصل می

 (1و  1های  صفحه، 3شناسی زیست) های اطلاعاتی( )مولکول  

---------------------------------------------- 

 (علیرضا زمانی) «  1»گزینة  -28

هوایی کوه در تولاش  ت داشته باشید که با توجه به سرتیترهای کتاب درسی، آزمایشدق

هوای هارگوا ،  آزمایش :برای کشف ساختار مولکوولی دنوا صوورت پوذیرفت عبارتنود از

های ایووری و همکوارانش در تولاش بورای  ویلکینز و فرانکلین، واتسون و کریک. آزمایش

ه رسید که مقودار نوکلئوتیودهای پوورینی بوا د، هارگا  به این نتیجنباش این هد  نمی

شود کوه  می تصوورنوکلئوتیدهای پیریمیدینی برابر است. قبل از آزموایش هارگوا  نیوز 

نوکلئوتیدهای موجود در دنا به نسبت برابر در سراسر مولکول توزیع شده است  بنوابراین 

کلئوتیودهای شود کوه مقودار نوکلئوتیودهای پوورینی بوا نو قبل از هارگا  نیز تصور می

 پیریمیدینی برابر است.

 ها: بررسی سایر گزینه

های واتسون و کریک، مشخص شد که حتوی در صوورت  با توجه به آزمایش«: 2»گزینة 

 خورد. بازشدن دو رشتة دنا در بعضی از نقاط، پایداری دنا به هم نمی

کشوف  فور که بیان شد آزمایش ایوری و همکوارانش در تولاش بورای همان«: 3»گزینة 

ساختار مولکولی دنا صورت نپذیرفته است. البته دقت داشته باشوید کوه در قسومت دو  

باشود، زیورا در تموامی  های ایوری و همکوارانش صوحیح می این گزینه در مورد آزمایش

 دار استفاده شد. ة پوشینههای کشته شد از عصارة باکتریمراحل 

 شدن ابعاد مولکول دنوا، از و مشخص بودن، بیش از یک رشته بودن مارپیچی«: 4»گزینة 

 باشد. جمله نتایج آزمایشات ویلکینز و فرانکلین می

 (1تا  1های  صفحه، 3شناسی زیست) های اطلاعاتی( )مولکول   

---------------------------------------------- 

 (بخش احمدرضا فرح) «  1»گزینة  -29

 باشد. صحیح می« الف»فقط مورد 

باشد که مولکول دنا دارای دو سر متفواوت نیسوت و  د شامل دنا و رنا میاسی هر نوکلئیک

 باشد. مولکول رنا دارای دو سر متفاوت می

 بررسی موارد:

 3اسوید، نوکلئوتیود نوا  دارد کوه فبوق شوکل  واحد تکرارشوندة نوکلئیک«: الف»مورد 

پیریمیودینی ، همة نوکلئوتیدها هه دارای باز پوورینی باشوند و هوه دارای بواز 4صفحة 

 ضلعی هستند.  باشند، در ساختار باز آلی خود دارای یک حلقة آلی شش

باکتری و موش، جانداران مورد اسوتفاده در آزمایشوات گریفیوت بودنود کوه «: ب»مورد 

 ای سیتوپلاسم در ارتباط است.  فقط در باکتری، دنا با مادة زمینه

انوریی( در مقابول  د هیودروینی )کمدر دنا هور نوکلئوتیود بوا برقوراری پیونو  «:پ»مورد 

 گیرد. نوکلئوتید با باز آلی مکمل خود قرار می

ریبوز  باشد که نسوبت بوه دئوکسوی قند به کار رفته در ساختار رنا، ریبوز می«: ت»مورد 

 ها اشتباه است. یک اتم اکسینن بیشتر دارد  پس استفاده از لفظ اتم

 (1و  1، 1، 3های  فحهص، 3شناسی زیست) های اطلاعاتی( )مولکول  

---------------------------------------------- 

 (محمود علی وصالی) « 4»گزینة  -31

 باشد. منظور از صورت سؤال، آزمایشات گریفیت می

شده با گرما به موش تزریوق  دار کشته در مرحلة سو  آزمایشات گریفیت، باکتری پوشینه

ها دهار تغییور نشود، ولوی در  و علائم حیاتی آن ها زنده ماندند شد. در این مرحله، موش

 ها، امکان مشاهدة پوشینه وجود داشت. بدن موش

 ها: بررسی سایر گزینه

ای بوورخلا  انتظووارات رخ داد. در ایوون مرحلووه گروهووی از  ، نتیجووه4در مرحلووة «: 1»گزینووة 

 ر ایجاد شد.ها نوعی تغیی دار شدند و در شکل هاهری آن های بدون پوشینه، پوشینه باکتری

آزمایش گریفیت، ین سازندة پوشینه )نوه  4دقت داشته باشید که در مرحلة «: 2»گزینة 

به باکتری بدون پوشینة زنده منتقول  ،شده دار کشته آنزیم سازندة آن!( از باکتری پوشینه

 شد.

به هنرا  حضور بواکتری بودون پوشوینه در بودن مووش، افوزایش فعالیوت «: 3»گزینة 

ولوی بایود بدانیود . پذیر است ها، امکان خواری این میکروب به منظور بیرانه خوارها درشت

 که در آزمایشات گریفیت، ماهیت مادة وراثتی مشخص نشد!

 (3و  3های  صفحه، 3شناسی زیست) (61، صفحة ، 3شناسی زیست) )ترکیبی( 

---------------------------------------------- 
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 3 فیزیک      
 

 (فرد خسرو ارغوانی) «3» گزینة -31

 

x)در بازة زمانی داده شده هر دو متحرک به اندازة x )2 اند و هون در  جا شده جابه 1

اش برابور  جایی آن با مسافت فوی شوده تغییر جات نداده، پس جابه Aاین بازة زمانی

باشود و انودازة تنودی و سورعت  یکسوان می است و در نتیجه تندی متوسط دو متحرک

 متوسط دو متحرک برابر است.

 Bبیشوتر از شویب نموودار t1در لحظوة Aشیب خط مماس بور منحنوی ،در ضمن

 ن لحظه بیشتر است.در ای Aباشد و در نتیجه سرعت می

 های الف، پ، ت و ث صحیح است.  بنابراین عبارت

 (01تا  3های  صفحه ،3)فیزیک )حرکت بر خط راست( 

---------------------------------------------- 

 (حسین مخدومی) «2» گزینة -32

x کنیم: زمان متحرک را رسم می -ابتدا نمودار مکان  t t  2 2 3 

  ای رسم نمودار داریم: بر
t s

(t )(t )
t s

 
     



1
3 1 0

3
 

  

هوا در حوال xمتحورک در قسومت منحنوی محوور s3بنابراین در بازة زمانی صفر تا 

av حرکت است. لذا داریم: av
x x ( ) m

v v
s

  
   



3 0 0 3
1

3 0 3
  

 (1تا  3های  صفحه، 3فیزیک ))حرکت بر خط راست( 

---------------------------------------------- 

 (مهدی سلطانی) «1» گزینة -33

 صورت زیر در نظر گرفت: توان مسیر حرکت متحرک را به می

 

d مسافت متحرک برابر است با: ( d)m    8 8 16  

x جایی متحرک برابر است با: جابه d   

av

av av av av av

d d m
s

t s

d m
v s v s v

s

  
     
  

 
       

 

16 16
15 15 15

16 16
15 15 15

  

 (1تا  3های  صفحه، 3فیزیک ))حرکت بر خط راست( 

---------------------------------------------- 

 (فرد خسرو ارغوانی) «2»گزینة  -34

 با توجه به رابطة شتاب متوسط داریم: 

av

t t (t t )
v v

a
t t t t t t

 


  
  

2 2 2 2
2 1 2 12 1

2 1 2 1 2 1

5 5 5
3 3 3  

av
(t t )(t t )

a (t t )
t t

 
   



2 1 2 1
2 1

2 1

5 5
3 3

  

 (00و  01های  صفحه، 3فیزیک ) )حرکت بر خط راست(

---------------------------------------------- 

 (علیرضا سلیمانی) «2»گزینة  -35

و  t1دو لحظوة  دراندازة شیب خط مماس بر نموودار سوامی با توجه به تقارن سامی، 

t2 متحرک در این دو لحظه با هم برابر است.  یکسان است. یعنی اندازة تندی 

د. پوس بوا اسوتفاده از نباشو یکودیرر می ةاز فرفی علامت سرعت در این دو لحظه قرین

 توان نوشت:  محاسبة شتاب متوسط می رابطة

   

v v
av

v vv
a

t t t

 
  
  

2 1 1 2

2 1
  

 
t / s , t / s

av
v

a
t t

 
 



1 2 0 22 2 1

2 1

2
 

v m
v v

/ / s
       



2
2 2

2
2 2 2 1

1 2 0 2
  

 (00و  01های  صفحه، 3فیزیک ) راست()حرکت بر خط 

---------------------------------------------- 

 (سیدعلی میرنوری) «1»گزینة  -36

 فور کلی، هون تغییر سرعت در مراحل داده شده، به دنبال یکدیرر هستند، داریم:  به

av av
v v i i

a a
t t

   
  

   

1 2

1 2

12 10
3 2

  

 av
m

a / i
s

 
2

4 4 

 (00و  01های  صفحه، 3فیزیک ) است()حرکت بر خط ر

---------------------------------------------- 

 )امیرحسین برادران( «3»گزینة  -37

 در دو ثانیة اول و دو  حرکت، داریم: متوسطباتوجه به رابطة شتاب 
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t s , v v v

m
a , vav,

s

t s , v v v
av m

aav,
s

m
v

s

v m
v

s

v vv
a

t

m
v

s

    

 

    






   




 
  
 




  



2 21 1 2 1
2

4 01 12

2 3 22 2 3 2

62 2

82
3

4 8
2

6
2

4

  

 (03تا  01های  صفحه، 3فیزیک ) )حرکت بر خط راست(

---------------------------------------------- 

 )زهره آقامحمدی( «3»گزینة  -38

 –، برابر شیب خط مماس بور نموودار مکوان tدانیم که سرعت در هر لحظة دلخواه  می

avزمان در آن لحظه است. با توجه به رابطوة شوتاب متوسوط 
v

a
t





در هور بوازة  

vی که زمان  avaباشد،  0  t4 vتوا  t1است. در بوازة زموانی  0  ، در 0

t4 vتا  t3بازة زمانی   t3 ،vتوا  0، در بازة زمانی 0  توا  0و در بوازة  0

t2 ،v   است. 0

 را تعیین کنیم. xهر بازة زمانی باید علامت برای تعیین علامت سرعت متوسط در 

 
t4 xتا  t1در بازة زمانی  0 در بازة زمانی ،t3  تاt4 x 0 در بازة زمانی ،

t3 xتا  0 0  تا  0و در بازة زمانیt2  ،x 0 .است 

هوم سورعت متوسوط هوم شوتاب متوسوط هور دو مثبوت  t3تا  0پس در بازة زمانی 

 هستند.

 (33تا  7های  صفحه، 3فیزیک ) )حرکت بر خط راست(

---------------------------------------------- 

 (مصطفی واثقی) «2»گزینة  -39

 پردازیم:  ها می به بررسی عبارت

زمان سرعت متوسط برابر با شویب خطوی اسوت کوه از  –نمودار مکان  در، الف( صحیح

شود. فبق شکل زیر، شویب خوط منفوی اسوت،  انتاایی وصل می ةابتدایی به نقط ةنقط

 پس سرعت متوسط منفی است. 

 
سرعت منفی اسوت،  tفبق شکل زیر، در لحظة صفر سرعت مثبت و در لحظة  ،ب( غلط

ت سورعت منفوی اسوت پس در کل مدت زمان حرکت، تغییورا

v

t(v v )



 0 ، در 0

 نتیجه شتاب متوسط منفی است. 

v
av av

v
a a

t

 
  


0 0  

  
حرکوت عبوور  أمتحرک بعد از شروع حرکت سه بار از مبود پ( صحیح، فبق شکل زیر،

 کند. می

 
محور افقوی زمان  -کند، نمودار مکان ت( غلط، زمانی که متحرک از مبدأ مکان عبور می

)ممواس شودن بور دو بوار رخ داده اسوت. کند، که فبق شکل زیر، این اتفاق  را قطع می

 به معنی رسیدن به این مکان است.(نمودار افقی به معنی عبور از مبدأ مکان نیست و 

 
 (03تا  3های  صفحه، 3فیزیک ) )حرکت بر خط راست(

---------------------------------------------- 

 

 (سید علی میرنوری) «2»گزینة  -41

، برابور مجمووع  tدیرر بعد از مدت زمان  ی دو متحرک از یک توان دریافت که فاصله می

 ها است و داریم: جایی هر یک از آن قدرمطلق جابه

stt)(

t|v||x|

t|v||x|

m|x||x|

ttt

23020100

10021

21

222

111







 








 

 (01تا  03های  صفحه، 3فیزیک ) )حرکت بر خط راست(

---------------------------------------------- 

 

 3 شیمي      

 

 )فرزاد رضایی( «4» گزینة -41

 کند. صورت صحیح کامل نمی اول جای خالی داده شده را به عبارتفقط 

 ها: بررسی عبارت

 کند.  : گاز هیدروین تولید میاولعبارت 

کننودة خورنوده( از نظور  دهد )پاک ها واکنش می ای که با آلاینده کننده عبارت دو : پاک

 ایی فعال است و خاصیت خورندگی دارد. شیمی

ای که فبیعی و فاقد افزودنی شیمیایی است )صابون فبیعوی یوا  کننده : پاکسو عبارت 

دسوت  صابون مراغه(، از واکنش پیه گوسوفند و سودیم هیدروکسوید )سوود سووزآور( به

 آید.  می

 کند. : پاک کننده غیرصابونی در آب سخت رسوب نمیهاار عبارت 

 (03تا  00های  ، صفحه3)شیمی  ها در خدمت تندرستی( ل)مولکو 

---------------------------------------------- 

 (فرزاد رضایی) «4»گزینة  -42

v 0 0
v 1 0
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 تناا عبارت اول نادرست است. 

 ها: بررسی عبارت

 کنند.  ها نور را پخش می عبارت اول: کلوئیدها برخلا  محلول

 اند.  ها، همرن ا و سوسپانسیونها برخلا  کلوئیده عبارت دو : محلول

 ها و کلوئیدها ناپایدارند.  ها برخلا  محلول عبارت سو : سوسپانسیون

 ها است.  تر از محلول دهندة کلوئیدها، بزرگ عبارت هاار : اجزاء تشکیل

 (1صفحة ، 3)شیمی  ها در خدمت تندرستی( )مولکول 

---------------------------------------------- 

 نژاد( )ایمان حسین «2» زینةگ -43

است. با توجوه  RCOONaبه صورت  جامد های صابونی فرمول عمومی پاک کننده 

 توان نوشت:  به افلاعات داده شده می

2 22 2MgCl (aq) RCOONa(aq) Mg(RCOO) (s) NaCl(aq)    

  2
1

219
molRCOONa

?gMg(RCOO) gRCOONa
xgRCOONa

   

 

2 2

2

1 23 2 24

2 1

molMg(RCOO) ((x ) )gMg(RCOO)

mol RCOONa molMg(RCOO)

  
 

 

  12210 75 292/ gMg(RCOO) x g.mol
    

  1225g.mol جر  زنجیر هیدروکربنی  

2از آنجا که فرمول شیمیایی زنجیر هیودروکربنی سویر شوده بوه صوورت  1n nC H  

 شود:  های کربن این زنجیر به صورت زیر محاسبه می است، پس تعداد اتم

 12 2 1 225 16n n n      

با توجه به محاسبات انجا  شده در بالا، جر  محلول منیزیم کلرید مصرفی را به صوورت 

 توان محاسبه کرد:  زیر می

 
molRCOONa

gRCOONa
gRCOONa

 
1

219
292

?محلول  g   

 2 2

2 2

1 95 100
2 1 5

molMgCl gMgCl g

molRCOONa molMgCl g MgCl
  

Ï¼±d¶

  

712 محلول   5/ g 

 (1و  1و  6تا  1های  ، صفحه3)شیمی  ستی(ها در خدمت تندر )مولکول 

---------------------------------------------- 

 (روزبه رضوانی) «1»گزینة  -44

 ها:  اند. بررسی عبارت درست« ت»و « الف»های  عبارت

های آبی، پیش زمینه ارائه نظریه اسید  کار روی رسانایی الکتریکی محلول«: الف»عبارت 

 .و باز آرنیوس بود

هوای محلوول در آب رسوانایی بوالا  اسید یا باز، بسته به میزان افزایش یون«: ب»عبارت 

 توانند داشته باشند.  می

 اغلب داروها خاصیت اسیدی یا بازی دارند. «: پ»عبارت 

نمک پتاسیم اسید هرب )صابون مایع( هماننود نموک سودیم آن )صوابون «: ت»عبارت 

 جامد( خاصیت بازی دارد. 

نسوبت اسید ضعیف بوده و کمتر به صورت یونی در آب حل شده و  HF«:ث»عبارت 

 کند.  یون کمتری تولید می NaOHبه 
 (01تا  01های  صفحه، 3)شیمی  ها در خدمت تندرستی( )مولکول

---------------------------------------------- 

 (محمدرضا پورجاوید) «4»گزینة  -45

 تر باشد، قدرت اسیدی آن در شرایط یکسان بیشتر است.  بزرگ aKهر قدر 

هوای یونیوده نشوده  کمتور، دارای تعوداد مولکول aKفورمیک اسید به دلیل داشوتن 

 aKبیشتری خواهد بود. ضمن آنکه سرعت رسیدن به تعادل هیچ ارتبوافی بوا مقودار 

 ندارد.

در شرایط یکسان رسانایی الکتریکی محلول فورمیک اسوید کمتور اسوت، اموا در سوؤال 

ای به شرایط نشده است و ممکن است محلول غلیظی از فورمیک اسوید رسواناتر از  اشاره

 محلول رقیقی از نیترواسید باشد. 

 (33تا  01های  صفحه ،3)شیمی  ها در خدمت تندرستی( )مولکول

---------------------------------------------- 

 (امیر حاتمیان) «2»گزینة   -46

0 1 1
0 1 0 7 8

0 05 1
0 5 0 05 11

HX
HX

HY
HY

[H ] /
HX

[M ] / /

[H ] /
HY

[M ] / /






    

 



     
 

kÃwH yº¼Ä ¾]nj

kÃwH yº¼Ä ¾]nj

  

1
118

1 8
11

HX

HY


 


   

 (30تا  01های  ، صفحه3شیمی ) ها در خدمت تندرستی( )مولکول 
---------------------------------------------- 

 (ارژنگ خانلری) «2»گزینة  -47
 نویسیم: صورت موازنه شده می بتدا واکنش را بها

 Al(s) H O(l) NaOH(aq) NaAl(OH) (aq) H (g)   2 4 22 6 2 2 3 

 کنیم:  اولیه را محاسبه می pH سپس

/
/ mol.L

  10 2
0 2

1
  NaOH غلظت مولی 

[OH ] M.n. / / mol.L
      10 2 1 1 0 2  

1 12 10 2 10 0 7

14 0 7 13 3

pOH log( ) (log log ) /

pH / /

       

   
  

سامانه را محاسوبه  pHرسد  مولار می 2/2به  NaAl(OH)4هنرامی که غلظت 

 کنیم.  می

/ mol NaAl(OH)
L

L

mol NaOH
/ mol NaOH

mol NaAl(OH)



 

4

4

0 2
1

1

2
0 2

2

Ï¼±d¶

Ï¼±d¶

  

 باشد.  7 ناایی باید pHپس کل سدیم هیدروکسید اولیه مصر  شده است و 

 (31تا  01های  صفحه ،3)شیمی  ها در خدمت تندرستی( )مولکول

---------------------------------------------- 
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 (محمدرضا پورجاوید) «4»گزینة  -48

 آوریم: دست می ابتدا غلظت اسید را به

a
a

[H ] [H ]
K M / mol.L

M K

  



    



2 2 6
1

6
10

0 25
4 10

   

g.mLکه هرالی محلول  با توجه به این
11  است و جر  اسید حل شده کوم و قابول

 خواهد بود:  mL400گر  از آن معادل  422 نظر است. صر 

n n
M / mol.L n / mol

V / L

    10 25 0 1
0 4

  

 توان گفت:  در نتیجه برای تعیین جر  اسید مصرفی می

g HA
/ mol HA g HA

mol HA
 

60
0 1 6

1
  

 (31تا  01های  صفحه ،3)شیمی  ها در خدمت تندرستی( )مولکول

---------------------------------------------- 

 (ارژنگ خانلری) «1»گزینة  -49

Hخنثی بوده و غلظوت  خالص در هر دمایی مثلاً دمای  آب
  وOH

  در آن

 برابر است. 

pH
[H ] mol.L [OH ] mol.L

         6 1 6 110 10 10  

[H ][OH ]
      6 6 1210 10 10    

 غلظت یون هیدرونیو  در محلول هیدروکلریک اسید برابر است با: 

[H ] [HCl] mol.L
    2 110  

هیودرونیو  در آب  غلظوت یوون حاصل ضرب غلظت یون هیدروکسید در ،دمای  در

molبرابر  .L
 12 2  ست. بنابراین: ا 210

[H ][OH ] mol .L [OH ] mol.L
        12 2 2 10 110 10

  

 (31تا  31های  صفحه ،3)شیمی  ها در خدمت تندرستی( )مولکول

----------------------------------------------    

 (روزبه رضوانی) «3»گزینة  -51

/
pH / [H ] mol.L

      12 4 112 4 10(1)Ï¼±d¶  

/ /
[OH ] [H ] [OH ]

           14 1 6 1 0 610 10 10 10  

/
/ mol.L

( )

   1 1
0 3 2
1

10 0 025
10

  

?molOH / / / molOH
      30 15 0 025 3 75 10  

/
pH / [H ] mol.L

        1 15 2 11 15 10 7 10(2)Ï¼±d¶  

H / / mol
      2 30 05 7 10 3 5 10Ï¼¶  

mol OH / /

/ mol

  



   

 

3 3

3

3 75 10 3 5 10

0 25 10

½kº I¶Â¤IM

  

/
[OH ] / mol.L

( / / )


  
  



3
3 10 25 10

1 25 10
0 15 0 05

  

[H ] mol.L
/


  


  



14
12 1

3
10

8 10
1 25 10

ÂºIÄIQ Ï¼ ±d¶
  

pH log log log /
       12 3 128 10 2 10 11 1

ÂºIÄIQ Ï¼ ±d¶
  

 (31تا  31های  صفحه ،3)شیمی  ها در خدمت تندرستی( )مولکول
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